

铁岭一建筑公司为逃避责任出“歪招”——

职工正讨薪,公司法定代表人变68岁老人

律师调取证据,弄清案件原委,使恶意逃债计划落空

本报讯(记者刘旭 通讯员武雷)“被拖欠的4.1万元工资已经拿到了!”12月4日,辽宁省铁岭市昌图县的王建军(化名)告诉记者,根据胜诉判决,铁岭市某建筑公司原法定代表人、股东李某被追加为被执行人,拖欠的工资也终于在数日前到账。

50岁的王建军从铁岭市昌图县农村来到铁岭市一家建筑公司务工,具体从事室内装修工作。

今年初,该建筑公司拖欠他的工资累计4.1万元,经法院判决确认后进入强制执行程序,因该建筑公司无可执行财产,他向法院申请追加该建筑公司法定代表人、股东李某为被执行人。就在那里,该建筑公司突

然变更了法定代表人和股东,导致其申请被驳回。

无奈之下,王建军通过所属行业联合会向铁岭市总工会申请法律援助。收到援助申请后,铁岭市总工会立即进行分析研判,并责成铁岭市总工会法律部为其提供法律援助。

随后,铁岭市总工会法律部指派公职律师为王建军提供诉讼代理法律服务,诉请追加该建筑公司原法定代表人、股东李某为被执行人。

立案后,公职律师向法院申请律师调查令,调取该建筑公司的银行流水后发现,该建筑公司已经收取了王建军具体承建的铁岭某

单位室内装修的全部工程款,而每笔工程款到账当日,即被其原法定代表人、股东李某转移至个人账户,导致该建筑公司无法支付王建军的工资。

此外,李某在支付王建军农民工工资判决生效后、强制执行当天,将其持有的1600万元股权以800元的价格转让给其在农村的父亲,并接任法定代表人。据公职律师介绍,李某的父亲已经68岁,不具备经营管理公司的能力,名下无财产,李某则以享有股东期限利益为由逃避债务。

梳理具体情况后,律师认为,该建筑公司的原法定代表人、股东李某转让其股权时,尽管其出资并未到期,但仍应被追加为

该公司债务的被执行人,以防止原股东恶意逃债。

10月14日,法院开庭审理此案,公职律师为王建军代理诉讼,并当庭出示证据,发表质证意见,最终获得法庭支持。10月29日,胜诉判决下达,成功追加该建筑公司原法定代表人、股东李某为被执行人。至此,一起股东恶意逃债拖欠农民工工资的案件有了最终结果。

“案件的胜诉,维护了农民工的合法权益,伸张了正义。”王建军的4名工友旁听了该案的审理,他们表示对工会的法援工作有了切实感受,对依法维权也有了更多底气和信心。



云南多个交通项目加快推进

12月2日,工人在渝昆高铁云南段昭通制梁场内作业。目前,云南省内的三清高速公路、富富高速公路、渝昆高铁云南段等多个交通基础设施项目建设正加快推进。相关项目建成后,将有力改善云南省内多地的交通条件。

新华社发(张广玉 摄)

甘肃多方合力建设灵活就业服务平台

本报讯(记者康勤)甘肃省大力推进零工市场建设,在全省14个市州86个县区建成105家零工市场和200多家零工驿站,促进农民工等劳动者群体就近就便找工作,顺利实现多渠道灵活就业。

近日,甘肃省人社厅、省发展和改革委员会、省财政厅、省商务厅、省市场监管局联合印发《关于推进新时代人力资源服务业高质量发展若干措施》,再次要求进一步加大零工市场建设支持力度,打造由政府设立、人社部门主导、经营性人力资源服务机构参与的多元化灵活就业服务平台,更好支持多渠道灵活就业。

自2023年起,甘肃人社部门全面实施就业优先战略,不断强化就业优先政策,把加强零工求职招聘服务作为完善就业服务的重要举措,指导各市州和有条件的县区建设标准化零工市场(零工驿站)。同时,探索应用网上综合服务平台,开设“活力人社”“零工之家”“码上就业”等专栏,为用工主体和零工群体提供信息浏览、岗位检索、人才匹配、在线征集、数据统计等服务。

在零工市场(零工驿站)已经覆盖各县区的基础上,甘肃要求各地要把加强零工求职招聘服务作为完善就业服务的重要举措,合理利用公共就业服务机构场地资源,设立零工对接服务专区或分时分区共享场地设施。

西宁超千名留守儿童获结对关爱

本报讯(记者邢生祥)自今年5月“江源爱心妈妈”结对留守和困境儿童三年行动启动以来,青海省西宁市在建立机制、招募队伍、链接资源、关爱服务等方面持续发力。截至目前,西宁市已招募“江源爱心妈妈”1037名,精准结对留守困境儿童1108名,有效实现关爱服务零距离。

西宁市妇联联合多部门出台行动方案,通过广泛宣传发动,一支由妇联干部、党员、社会力量组成的关爱服务队伍迅速组建。西宁市加强横向协同,主动链接资源,推动女企业家协会、家庭服务业协会、老科技工作者协会等社会力量组建“江源爱心妈妈帮帮团”,还通过建立“爱心妈妈之家”、签订帮帮团爱心帮扶协议等多种形式,加大关爱帮扶力度,筑牢关爱帮扶基础。

此外,西宁市各县区妇联开展“巾帼遍万家·爱心敲门”行动,结合“走基层、访民情、办实事”、重点人群和高风险家庭信息摸排等相关工作,加强基层走访摸排,全面精准掌握本辖区内留守儿童和困境儿童基本信息。结对过程中,严格遵循应结尽结、愿结尽结原则,依据双方意愿,以“一对一”“多对一”“一对多”等形式实现精准结对。同时,通过组织爱心妈妈代表参加专题培训、下发工作指南、以会代训等形式强化培训赋能,不断提升爱心妈妈队伍综合服务素养。

工地趣味运动会丰富工友业余生活

本报讯(记者彭冰 柳姗姗 通讯员高阳)旱地龙舟、力拔山河、三人两足……近日,中铁四局路桥公司在项目建设现场举办产业工人趣味运动会,吸引了众多工友积极参与,赛场上大家互相配合,赛场外呐喊声、掌声不断。

“我们在外务工比较辛苦,趣味运动会这种活动接地气,既丰富了业余生活,又增进了大家的友谊。”钢筋工孙忠洋一边兴致勃勃地观看比赛,一边被赛场上工友们的幽默表现逗得哈哈大笑。

据了解,近年来,中铁四局路桥公司以“尊重农民工、保护农民工、关爱农民工”为宗旨,积极探索有关管理和服务方法,努力提升农民工的舒适感、安全感、归属感和幸福感。同时,要求各项目严格依法合规用工,设立农民工工资专用账户,并安排专人负责跟进工资支付落实情况。

“我们还从农民工的关注点出发,给大家配备自动饮水机、设置工友休息室,努力改善工作生活环境,使他们充分感受到尊重和关爱。”据中铁四局路桥公司党委副书记、工会主席周兆宏介绍,下一步,该公司将在锻造高素质产业工队伍上持续发力,按照产业工人队伍建设改革专项行动方案要求,不断提升农民工的技术技能水平。

广告

法律咨询到一线



12月4日,在湖南省长沙市岳麓区的一处建筑劳动者休闲驿站,来自中铁城建集团项目部的工友们利用休息时间,向前来普法的民警、辅警咨询法律问题。

连日来,当地公安民警、辅警和法律志愿者通过法律宣讲、发放法律宣传手册、开展法律咨询等宣传形式,向在建项目建筑工人宣传宪法及与群众生产、生活密切相关的法律知识,为他们提供答疑解惑等志愿服务,推动法律咨询服务深入一线。

本报通讯员 杜进才 摄

没有正当理由,口头辞退员工后——

企业想以劳务合同逃避责任? 没门!

员工在法援律师帮助下搜集事实劳动关系的证据,最终通过调解获赔2万元

本报记者 赖志航

“感谢法援律师在庭审中积极为我争取权利,没想到单位能当场给我经济补偿,真的太谢谢你们了!”12月5日,终于与公司达成调解的外来务工人员张先生,向北京市顺义区总工会法律援助中心的援助律师打来电话表达感谢。

遭遇用人单位口头辞退,迟迟拿不到书面的解除劳动合同通知书和相应补偿,张先生寻求法律援助中心的帮助。在受北京市总工会法律援助中心指派、顺义区总工会签约律师的全程指导和帮助下,用人单位不仅当庭向张先生支付了调解款项,还出具了书面解除劳动合同关系证明书。

上班中途被口头辞退

2021年11月22日,来自安徽无为农村的张先生入职北京某企业管理公司,工作岗位是前台,负责日常办公用品采购、客户来访接待等工作。同时,张先生与用人单位签订了为期一年的劳务合同,合同期满后继续留

在原岗位工作,但未再续签书面合同。

2023年10月31日,张先生突然被公司法定代表人口头通知不用再来上班,还被告知工资会提前结清。“公司突然通知说业务发生调整变化,第二天就不用了,既然是用人单位提出来的,是不是应该给我一些补偿?”突遭辞退的张先生十分焦虑。

多方打听之后,张先生就来到顺义区总工会咨询。值班法援律师寇萌萌了解情况后,职工虽然与用人单位签订的是劳务合同,但双方存在事实劳动关系。然而,口头通知解除合同使得劳动者缺失关键书面证据,难以证明用人单位存在违法解除劳动合同的事实。

“律师建议我收集单位盖章的书面解除通知或者离职证明,然后就可以请他们代写后续的法律文书,一下子就让我安心了。”张先生表示,律师的详细分析指导,让他对后续维权充满信心。

公司出具证明猫腻多

“张先生联系公司后拿到的是个人原因离职的证明,这与事实不符,也对劳动者不

利。”寇萌萌在跟进过程中发现,公司出具的离职证明存在猫腻,建议张先生重新索要离职通知。经过多次协调,公司又为张先生出具了一份因业务发生调整的离职证明,寇萌萌却发现出具该离职证明的主体与职工双方签订的合同主体并不相符。

经过法援律师的多次跟踪指导,张先生终于拿到了与实际相符的书面离职证明。随后,他成功申请了劳动仲裁,请求确认劳动关系并追索在职期间未休年假工资差额、未续签书面劳动合同二倍工资差额及违法解除劳动合同赔偿金。

“根据证据材料和我的讲述,寇律师不仅为我耐心解释了相关法律法规,还详细分析了各项仲裁请求。”经批准,寇萌萌成为该案的委托代理人,并指导张先生准备与案件有关的文书,认真梳理证据材料并拟定了案件的证据清单。

当庭调解取得赔偿

开庭当天,公司法定代表人本人到庭应诉。张先生提交了劳务合同书、银行交易明细、社保个人权益记录、离职证明等证据。

发展特色产业 拓宽增收渠道

近年来,贵州省仁怀市着力发展高粱产业,深入推进以高粱产业为主的农业现代化,逐步提高农业机械化水平,通过建基地、强科技、供良种等方式,进一步拓宽农民增收致富渠道。

在发展好高粱产业的同时,仁怀市后山乡全面推行“高粱+”轮作模式。走进田兴村“高粱+”特色蔬菜试点种植基地,映入眼帘的是一片绿油油的“元宝萝卜”。据了解,田兴村采取“支部+企业+基地+农户”模式,村党支部牵头引进企业并签订合作协议,企业负责材料和收购,农户负责种植和管理。今年发展特色蔬菜种植400多亩,“元宝萝卜”目前已经进入采收环节,亩产能达1万斤以上,可实现亩产增收3000多元。

产业振兴是乡村振兴的重中之重。后山乡将进一步扩大“高粱+”种植规模,不断探索适宜种植、产值可观的轮作农作物。大季种高粱,小季种蔬菜,真正做到“一地多用、一年多收”,促进农业提质增效,农民增收增收。(罗元峻)

积极担当作为 维护群众权益

近日,河南省洛阳市孟津区人民检察院办理一起行政非诉执行监督案,通过组织由人民法院、人社部门、涉案公司和人大代表、政协委员、律师等组成的听证员召开听证会,广泛听取各方意见,从实质上化解行政争议,为36名农民工追回了拖欠近5年的工资,切实维护了群众的合法权益。

今年以来,孟津区人民检察院始终坚持聚焦“护民生”,在推动解决农民工欠薪问题上积极担当作为。充分运用“府检联动”机制,发挥行政检察“一手托两家”优势,在办理事关群众切身利益的拖欠农民工工资非诉执行监督案件的同时,通过向法院、职能部门发出检察建议,组织公开听证、加强沟通协调等方式,畅通农民工维权渠道,保障农民工合法权益。

截至目前,该检察院已督促、支持、协同相关职能部门先后为200余名农民工讨回欠薪300余万元,切实为农民工护“薪”,以检察“力度”提升民生“温度”。(曹慧慧)

多方联动发力 共筑安全防线

近日,广西合山市消防救援大队以消防产品质量安全专项整治集中攻坚行动“七个一”系列活动为核心,通过“验、查、看、测、询”的方式对灭火器、火灾报警系统、防烟排烟设施、防火材料等消防产品进行专项整治,保障消防产品在关键时刻拿得出、用得上。

为严厉打击制售假冒伪劣消防产品行为,合山市消防救援大队联合公安、市场监管、住建等部门,重点检查消防产品是否存在伪造厂名厂址、冒用质量标志等违法行为,严肃查处违法制售假冒伪劣消防产品的行为,存在严重质量问题的产品予以下架,确保消防产品信息安全可靠。

同时,合山市消防救援大队将消防产品知识普及到社区、企业、学校、农村等各个领域,依托LED屏、横幅、宣传车下乡、展示真伪劣消防产品、科普馆开放活动等形式,提升公众对假冒伪劣消防产品的辨识能力,营造全社会共同打击假冒伪劣消防产品的舆论氛围。(陆仁凤 朱书静)

优质电力服务 助力企业发展

近日,山东精进药业有限公司总经理一行四人将一面绣着“热情服务暖人心、送电天使筑和谐”的锦旗送到了国网山东郯城县供电公司。

郯城县供电公司供电服务过程中展现出了专业素养和服务热情,为企业提供了“快对接、快施工、快接电”的一站式贴心服务。他们主动与企业负责人沟通,深入了解用电需求,并迅速组织人员进行现场勘察,通过科学规划确定了最优供电方案。整个项目从立项到施工各个环节,该公司都秉持高标准、严要求的工作态度。尽管施工过程困难重重,但工作人员凭借专业能力和敬业精神克服了这些难题,成功实现提前送电,及时满足了企业设备调试和生产的用电需求,保障了企业的正常运营。

下一步,郯城县供电公司将继续积极配合政府招商引资政策,严格落实“三省、三零”服务要求,进一步降低企业办电成本,优化电力营商环境,为地方经济发展保驾护航。(徐秀芳)